

仪征市教育局文件

关于进一步加强校园安全管理工作的紧急通知

各中小学、幼儿园：

为了进一步贯彻落实9月28日晚和9月29日上午连续召开的省、市“国庆安稳电视电话会议”精神和有关领导讲话要求，局领导要求各校（园）必须严格遵守值班制度，必须严格校园封闭管理。现就近期校园安全工作紧急通知如下：

一、要扎实做好安全隐患排查与整改。各校（园）要迅速组织开展安全隐患排查工作，重点对校车、消防、危化品、特种设备（含食堂使用的钢瓶等器具）、集体活动场所、建筑工地、食堂以及校园周边治安等重点部位开展一次不留死角的安全隐患大排查活动。对排查出来的各类安全隐患登记建账，即行即改，对号销账。对一时不能解决的问题，要明确整改时限和责任人。

二、要严格校车管理。要广泛开展交通安全教育，加强对校车驾驶人和随车照管人员的教育，严格落实学生接送交接、校车出车前检查等制度，坚决杜绝校车“带病上路”，坚决防范交通事故。要会同公安交警等部门加强联合检查，开展专项整治，坚决打击

非法接送学生车辆，严禁校车超速、超载、疲劳驾驶、逆向超车、不按规定路线行驶等交通违法行为。要告知家长不让学生乘坐三轮车、拼装车和报废车等不安全车辆。要教育自行接送学生的家长和自行上下学的学生，注意遵守交通规则，确保自身安全。

三要切实做好中小學生校外活动安全工作。近期，全市所有学校（含幼儿园），离开本地需动用车辆的校外学生集体活动一律暂停。

四要严格落实教育部提出的“三个百分之百”工作要求。各地校园封闭式管理率达到 100%，一键式紧急报警、视频监控系统与属地公安机关联网率达到 100%，中小学专职保安员配备率达到 100%。**严格门卫管理：**对外来人员要落实实名登记、电话联系、受访人员接送等手续，对陌生车辆一律实行检查、询问、登记、押证等手续，严防外来人员和车辆混入校园，制造事端。**规范学生上放学秩序：**学生上放学时段，学校值班领导和学校值班老师必须在校门口护校执勤，保安人员必须持械执勤；要积极发动学生家长参加“平安志愿者”护校（园）行动，共同守护学生安全。**加强与有关部门协调：**各校（园）要积极协调公安机关，联合加强校园周边地区巡逻防控和治安盘查，做到学生上放学时段校园周边主要路段安排专人值守，严防发生不法侵害。

五要落实安全教育。国庆放假前，各校（园）要普遍对中小

学(幼儿园)学生进行一次往返家庭与学校途中及节日假期安全教育并给每位学生家长发一份告家长书,利用班会、橱窗、校园广播、微信网络、安全教育课等多种形式和渠道,对师生深入开展防火、防灾、防溺水、防交通事故、防控传染病、防食物中毒、防拥挤踩踏、防欺凌暴力、防网络电信诈骗、防实习实训伤害等内容的安全教育,教育引导家长全面增强安全监护意识,全面履行安全监护职责。

仪征市教育局

2019年9月29日